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Jelen evropský a jelen sika
Tomáš Fiala

Myslivost	je	v	centrální	části	chráněné	krajin-
né	 oblasti	 důležitým	 aspektem,	 který	 se	 do-
konce	 dostal	 i	 do	 vyhlašovací	 dokumentace	
ke	krajinné	památkové	zóně	Kladská.	

Hlavním	 druhem	 myslivecky	 loveným	
v	CHKO	Slavkovský	les	je	jelen	evropský.	Pů-
vodně	je	to	druh	lužních	 lesů	a	vlivem	antro-
pogenních	vlivů	ho	člověk	vytlačil	do	horských	
oblastí.	Ve	Slavkovském	lese	je	jelen	původní,	
i	 když	přemnožený	druh.	Normovaný	 stav	 je	
plánován	v	centrální	části	CHKO	na	14	ks	jele-
ní	zvěře	na	1000	ha.	Tento	stav	Správa	CHKO	
ověřila		nedávno	termovizní	sčítáním	a	výsle-
dek	byl	42	ks	na	100	ha!	Normovaný	stav	 je	
daný	úživností	honitby.	Hadcový	hřeben	nebo	
rašelinné	 plochy	 v	CHKO	 jsou	 samy	 o	 sobě	
dost	 chudé	na	 výživný	bylinný	pokryv.	Proto	
není	divu,	 že	 jsou	zde	všechny	 lesní	porosty	
poškozeny	okusem,	ohryzem	nebo	 loupáním	
jelení	 zvěří.	 Ani	 z	 hlediska	 trofejí	 nejsou	naši	
jeleni	nijak	velcí,	což	právě	souvisí	s	úživností	
území.	Za	posledních	50	let	byl	střelen	zatím	

pouze	jeden	jelen	ohodnocený	zlatou	medailí	
podle	CIC	(Mezinárodní	rada	pro	lov	a	ochra-
nu	zvěře).

Dalším,	ještě	početnějším	druhem,	je	jelen	
sika.	Původem	je	z	Japonska,	ale	paradoxně	
není	 v	 evropské	 legislativě	 dosud	 brán	 jako	
invazní	 druh.	 Do	 volné	 přírody	 se	 dostal	 po	
2.	světové	válce	z	rozbořených	obor	na	Plzeň-
sku	a	postupně	se	rozšířil	prakticky	po	celých	
západních	Čechách.	V	CHKO	se	poprvé	obje-
vil	na	konci	60.	let	minulého	století.	Masivně	se	
ale	u	nás	usadil	až	na	konci	90.	let	a	postupně	
v	 početnosti	 převálcoval	 jelena	 evropského.	
Pomocí	 termovizního	 sčítání	 byl	 zjištěn	 jeho	
výskyt	v	počtech	67	ks	na	100	ha.	Klima	Slav-
kovského	lesa	sikovi	svědčí	a	tomu	odpovídá	
i	kvalita	trofejí,	které	jsou	podle	hodnocení	CIC	
i	běžně	zlaté.	Jelen	sika	není	v	honitbách	nor-
mován	a	měl	by	být	vzhledem	ke	škodlivosti	
na	 lesních	porostech	úplně	z	CHKO	elimino-
ván.	Jenže	početní	stavy	jsou	tak	obrovské,	že	
je	to	prakticky	fyzicky	nemožné. ■
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